

沙市区3镇跻身全国千强镇

本报讯(通讯员毛杰)10月20日,2023年全国综合实力千强镇发布,沙市区锣场镇、岑河镇、关沮镇等3镇入选。

据了解,此次评选对象为具备中小城市特征的建制镇镇区,建立了经济发

展、创新活力、发展潜力、生态宜居、生活富裕5个维度评价体系,入选类别既包括工业强镇,也包括一些特色农业强镇和受都市圈辐射带动起来的科技强镇等。

镇域是县域经济发展的基础单元,千强镇是镇域经济发展的主力军,是镇域高质量发展的楷模和引领者。县域经济的发展需要更多千强镇的崛起,沙市区将着力培育、夯实千强镇基础,持续做大做强镇域经济规模,为县域经济发展蓄力赋能。

镇域是县域经济发展的基础单元,千强镇是镇域经济发展的主力军,是镇域高质量发展的楷模和引领者。县域经济的发展需要更多千强镇的崛起,沙市区将着力培育、夯实千强镇基础,持续做大做强镇域经济规模,为县域经济发展蓄力赋能。

荆沪同行 智造焕新 沙市区2023长三角招商推介会在沪举行

本报讯(特约记者许露阳 通讯员李家玥 宋子怡)荆沪同行,智造焕新。10月22日上午,沙市区2023长三角招商推介会在上海举行。来自长三角地区和沙市的150多位企业家代表和各界嘉宾相聚一堂,畅叙友谊、共谋发展。沙市区委书记黄勇,上海市工业综合开发区党委书记、董事长李永杰致辞,区委副书记、区委政法委书记李程云主持会议,区政协主席刘俊平、区人大常委会副主任钟勇参加活动,区政府副区长严博政作招商推介。

黄勇代表区委、区政府向长期以来关心支持沙市发展的各界人士表示衷心感谢。他说,沙市是国家历史文化名城、国家级承接产业转移示范区荆州市的中心城区,享有“三楚名镇”“百年商埠”“江汉明珠”等美誉,2022年晋级全国综合实力百强区、全国绿色发展百强区、全国投资潜力百强区。如今的沙市,长江经济带、新时代中部地区高质量发展等战略机遇叠加,“空铁公水”立体交通体系全面构筑,机电装备制造、纺织服装、新材料医药、农产品加工等主导产业发展迅猛,荆州新城、沙东空港新城等重点功能片区破题开篇,正向“建设城乡一体化示范区,开启百强进位新征程,切实当好荆州建设江汉平原高质量发展示范区领跑者”的目标昂首迈进。

黄勇表示,沙市区诚挚希望与上海市工业综合开发区继续相向而行、携手并进,充分发挥各自区位优势、要素、资源优势,进行更深层次合作,真诚期待广大企业家朋友考察沙市、宣传沙市、推介沙市、投资沙市,实现合作共赢。区委、区政府将秉承亲商、安商、富商的理念,不断升级招商引政策,持续打造一流营商环境,竭尽全力提供细致周到的服务,让大家在沙市安心创业、放心经营、舒心生活。

企业家代表甘书官、黄少伟、杨锐作大会交流发言。他们表示,沙市区机遇叠加、区位优势、资源丰富、市场广阔,是投资宝地、兴业福地。将发挥好桥梁纽带作用,当好沙市的招商引荐人、发展助推器、家乡代言人,吸引更多企业、技术、资金走进沙市、流向沙市、汇聚沙市,赋能沙市高质量发展。复旦大学智慧城市研究中心高级研究员邱肃川以“本质思考与商

全力打造一个营商环境

本报讯(特约记者万佳)10月18日,沙市区召开2023年全省营商环境评价冲刺会。区委书记黄勇出席会议并讲话,刘俊平、李浩、代晓娟等区“四大家”领导参加会议。

以最优营商环境 助推高质量发展

沙市区召开迎接全省考核评价冲刺会

会上,区营商办宣读了《关于2023年沙市区营商环境评价工作情况的通报》,区市场监管局、区住建局、区税务局、区金融办、区人社局、区政务数据局围绕2023年营商环境指标考核评价工作筹备、先行试点改革事项进展情况进行发言。

沙市简讯

沙市区2023年秋季中青年干部培训班开班

本报讯(通讯员张岳为)10月18日,沙市区2023年秋季中青年干部培训班开班。

开班第一讲以“学思践悟新思想在新时代新征程上争当时代先锋”为主题,要求各位学员在“凝心铸魂筑牢根本”上走在前,切实做到学思用贯通、知信行统一,及时跟进理论学习,在深化、内化、转化上下功夫。在“锤炼品格强化忠诚”上走在前,以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,始终坚持对党忠诚。在“实干担当促进发展”上走在前,增强实干担当的本领、永葆奋勇争先的劲头。在“践行宗旨为民造福”上走在前,时刻站稳人民立场、紧密依靠群众、办好民生实

沙市区选派4名干部到上海挂职跟班学习

本报讯(通讯员李家玥)为深化沙市区与上海市工业综合开发区经济交流合作,10月23日,沙市区选派的4名青年干部抵达上海市工业综合开

发区,开始为期半年的挂职跟班学习。这是沙市区选送的第一批到上海挂职学习的干部,来自区经信、科技等部门及“全国千强镇”锣场镇、岑河镇,

平均年龄30岁,被安排到经济金融、招商引资、社会管理、综合部门等岗位,旨在推动沙市干部在经济发展主战场、改革开放最前沿经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,深入学习园区管理先进经验,积极对接长三角地区优质招商资源,在两区的后续合作中发挥好桥梁纽带作用,为沙市高质量发展贡献力量。

区人大常委会视察民生实事和代表建议办理情况 确保民生实项目如期完工

本报讯(通讯员余延平 汤丽)10月23日,区人大常委会视察民生实事和代表建议办理情况。

视察组先后来到白云桥社区居家养老服务中心、长大沙市附中、第八教育幼儿园徐桥B园、朝阳街道社区食

堂、观音当卫生院,实地查看了“构建老年人健康互联网+、打造医养结合服务体系”“为幼儿园配备专职保健人员”“下沉医疗资源,提升服务基层群众能力”等代表建议办理情况,以及“中心城区教育资源优化提升项目”“社区(村)

养老服务服务项目”等民生实事项目建设进展情况,详细听取了各相关单位负责人的汇报。

浓浓敬老情 悠悠重阳意



金秋十月,九九重阳。为弘扬中华民族尊老、敬老、助老的传统美德,沙市区组织开展“我在新时代文明实践中心过重阳”系列活动,为老人们送上节日的祝福和关怀,营造欢乐祥和的节日氛围。

(沙市区新时代文明实践指导中心 供图)

胜利街道工农社区举办幸福邻里“百家宴”。



立新街道江津西路社区开展“九九重阳节健步行”活动。



解放街道白云桥社区开展“走访慰问暖民心”活动。



锣场镇花台村举行“爱老传美德”剪纸活动。

沙市区新媒体协会成立

本报讯(特约记者万佳 通讯员宋子怡 张平)10月20日,沙市区新媒体协会成立,72名会员参加成立大会。

协会审议通过了《荆州市沙市区新媒体协会章程》《荆州市沙市区新媒体协会会费标准和财务管理办法》《关于荆州市沙市区新媒体协会第一届大会表决和选举办法的说明》,选举产生荆州市沙市区新媒体协会第一届会长、副会长、秘书长及理事。

2023首届“美好沙市”短视频大赛评选结果出炉

本报讯(特约记者万佳 通讯员宋子怡 张平)10月20日,2023首届“美好沙市”短视频大赛评选结果出炉。

本次比赛历时4个多月,得到了全区各单位、网络大V、短视频爱好者和广大市民的大力支持,共收到作品300余件,累计阅读量超过3000万。



培育和践行社会主义核心价值观 10月20日,朝阳街道五和坪社区联合共建单位荆州市文体中心开展“长江大保护”志愿活动。(王实娇 摄)

沙市区启动清廉乡村建设百日攻坚行动

建设清廉沙市

本报讯(通讯员郭学权)日前,沙市区清廉乡村建设协调领导小组研究出台了《沙市区清廉乡村建设百日攻坚行动方案》。10月至12月,紧盯“上台阶、争一流”目标,集中开展清廉乡村建设百日攻坚行动。

重点事项抓紧抓实。各重点任务的牵头单位对照《沙市区清廉乡村建设重点任务分工》找短板、查不足,全面加强基础工作。各成员单位中的其他部门配合牵头单位落实规定的各项工作任务,同时抓好榜样选树、宣传引导、活动开展等工作。

提升工作质效。各相关部门按照职责,围绕年终考评目标,凝聚建设合力,形成建设热潮,与乡镇拧成一股绳,共同打造特色亮点。在发展壮大新型农村集体经济、整顿软弱涣散村、红色美丽乡村、“一村多业发展顾问”“一村

一名荣誉书记”、民生领域问题整改、农村集体资源发包和小型工程项目管理违规问题专项治理等方面走在荆州前列。

建立长效机制。全区清廉乡村建设实行工作调度制度、调研督导制度、对外宣传制度和积分奖励制度。规定了区、镇两级召开推进会的次数,各牵头单位、各镇和各成员单位中的其他部门每季度报送信息稿件的篇数。对在清廉乡村建设中获国家、省、市级表彰或在国家、省、市级会议上作典型推介的部门和乡镇,以及在国家、省、市级媒